
 

  

صف العاشر أحياءال الثانيالقصير  عرف وعلل  

  36  الى  19 مذكرة تمكن من  الصفحات المطلوبة في

 30-29-28الصفحات ملغية من مذكرة تمكن 

  47 الى   31 كتاب الطالب من 

 (  41-40-39-38الملغي من كتاب الطالب صفحات ) 



 https://t.me/salahesaتلجرام          صلاح العيسى -أ محلولة أحياء صف عاشر 2القصير عرف علل 
             

 
 

W W W . T M K N K W . C O M  1 ☏222 50 101 

 الاجابة العبـــــارة  
 مجموعة من الخلايا تعمل وتتضافر مع بعض لتأدية وظيفة معينة.  -1

 خلايا متماثلة بالشكل والتركيب والوظيفة.نسيج يتكون من   -2

 النسيج الذي يتكون من عدة أنواع من الخلايا   -3

وية او مستديرة الشكل بينها فراغات  جدران الخلايا رقيقة  انسيج خلاياه بيض  -4
علي بلاستيدات خضراء او ملونة  خلايا حية يحتوي سيتوبلازمها ومرنة 

 .اوعديمة اللون تحتوي خلاياه علي فجوة كبيرة او اكثر ممتليء بالماء والاملاح 

بشكل غير منتظم  نسيج حي خلاياه مستطيلة بعض الشيء جدرانها مغلظة   -5
 .  همغطاة بمادة اللجنين يساعد في تدعيم النبات واسناد روغي

خلاياه مغلّظة الجدران ومغطاة بمادة اللجنين ، ولها جدران ثانوية يقوم هذا    -6
 ةالنسيج بتقوية النبات وتدعيمه وحماية الانسجة الداخلي

تمتد عبر هذه الصفائح خيوط من   اتحاد عدد كبير من الخلايا الغربالية  -7
 السيتوبلازم من خلية لأخرى لا تظهر فيها نواة حيث تختفي اثناء التكوين

منها من صف راسي من الخلايا التي تلاشت عبارة عن انابيب يتكون كل    -8
 جدرانها العرضية وترسبت علي جدرناها من الداخل مادة اللجنين. 

يختص بنقل الماء والاملاح من الجذور الي الاوراق بالإضافة  نسيج نباتي مركب   -9
 الي تدعيم النبات. 

نسيج نباتي مركب ينقل المواد الغذائية الناتجة عن عملية البناء الضوئي من    -10
 جزاء الأخرى من النبات . الاوراق الي الأ

الانسجة التي تغطي سطح الجسم من الخارج لتحمية من المؤثرات الخارجية     -11
 ل وتبطن تجاويف الجسم من الداخ كالحرارة والجفاف والكائنات الممرضة

خلوية ( سائلة او صلبة او  متباعدة وتوجد في مادة بينية ) بين هخلايانسيج   -12
 شبه صلبة وتربط أنسجة الجسم مع بعضها . 

 نسيج ضام هيكلي صلب بسبب ترسب الكالسيوم  -13

 . مما يسهل الحركة    نسيج يتميز بصفة الانقباض والانبساط  -14

https://t.me/salahesa


 

 

 

 
2 W W W . T M K N K W . C O M  ☏222 50 101 

 

 

 

 

 

 

 

 

استقبال المؤثرات الحسية من داخل الجسم وخارجه  عن  نسيج مسئول   -15
وتوصيله للحبل الشوكي ونقل الأوامر الحركية من الدماغ أو الحبل الشوكي الى  

 أعضاء الاستجابة 

خارطة كروموسومية للكائن الحي ) ترتيب الكروموسومات وفقاً لمعايير    -16
 محددة( 

( وتسمى ثنائية المجموعة  (2nبالرمزيتمثل عدد الكروموسومات فيها خلايا   -17
 الكروموسومية 

( ) أحادية المجموعة     ( nيتمثل عدد الكروموسومات فيها بالرمزخلايا   -18
 الكروموسومية( 

 مادة تضاف أثناء تحضير النمط النووي تمنع تخثر الدم.   -19

 النمط النووي لتثبيت الخلايا في الطور الاستوائي.مادة تضاف أثناء تحضير    -20

السنترومير الكروموسومات التي تتشابه في الطول والشكل ومن حيث موقع     -21
 نمط الخطوط المصبوغة.  وفي

 أزواج الكروموسومات المتماثلة تتشابه في الذكر والأنثى  -22

 لكروموسومات التي تحدد جنس الكائن الحي.ا   -23

X كروموسوم جنسي يوجد في الخلايا الجسمية للذكر والأنثى.  -24

 للذكر.كروموسوم جنسي يوجد في الخلايا الجسمية   -25
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 : عبارة من العبارات التاليةاكتب التعليل العلمي المناسب لكل 
 يتلاشى البروتوبلازم في أوعية الخشب؟   -1

 

     ؟ صلب العظمي النسيج الضام الهيكلي -2
 النسيج العصبي مسؤول عن تنظيم أنشطة الجسم؟  -3

 ؟  والتهوية واختزان النشا  يستطيع النسيج البرانشيمي القيام بالبناء الضوئي -4

  نسيج البرانشيمي بسيط بينما نسيج الخشب مركب ؟  -5

 تتواجد خلية مرافقة بجوار كل خلية غربالية في نسيج اللحاء؟    -6
 

 . يفرز النسيج الطلائي المخاط في القصبة الهوائية ؟  -7

 تحتفظ النباتات  العشبية بشكلها عند التعرض للرياح؟  -8

 ؟ العضلات القلبية تجمع بين صفات العضلات الهيكلية والعضلات الملساء -9
 

 .  إضافة مادة الهيبارين للمربى أثناء تحضير النمط النووي ؟ -10
  إضافة مادة الكولشيسين للمربى أثناء تحضير النمط النووي ؟  -11
 في النمط النووي لبويضة طبيعية؟  Yلا يظهر الكروموسوم الجنسي الصادي  -12

XX

 ينتج الذكر نوعين من الحيوانات المنوية ؟ -13

XY
X+22Y+22

 يختلف زوج الكروموسومات  الجنسية في الذكر عنه في الأنثى ؟  -14

XYXX 
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 قارن بين كل ممايلي حسب وجه المقارنة المطلوب 

 النسيج الطلائي الحرشفي البسيط  النسيج الطلائي المكعب البسيط   -1

 أين يوجد

 السكلرنشيمي النسيج   النسيج الكولنشيمي  -2

 مادة اللجنين

 النسيج السكلرنشيمي  النسيج البرانشيمي   -3

 سمك الجدار الخلوي 

 اللحاء  الخشب   -4

 المواد المنقولة 

 الوظيفة

 وجود اللجنين 

 الجدر العرضية 

 البروتوبلازم

 الانسجة الضامة  الانسجة الطلائية   -5

 تركيب النسيج 

 مثال

 والامعاءبطانة المعدة  بشرة الجلد   -6

 نوع النسيج 

 الدم العظام  -7

 نوع النسيج الضام
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 الكولشيسين  الهيبارين  -8

 الأهمية 

 ) الزايجوت( البويضة الملقحة البويضة  -9

 46 23 الكروموسومات عدد 

 الذكري الكروموسوم الصادي  الانثويالكروموسوم السيني   -10

 الحجم 

 x y الرمز 

 قرد الشمبانزي  الإنسان   -11
4648 عدد الكروموسومات

 الأنثى  الذكر   -12
 xy xx الكروموسومات الجنسية 

 الخلايا الجنسية الخلايا الجسمية   -13

صيغة  ال
 الكروموسومية 

2N N 

 البويضة الحيوان المنوي  -14

   عدد أنواع الأمشاج 

الصيغة 
 الكروموسومية 

22.x22.y 22.x 

 

 

 العضلات القلبية  العضلات الملساء  العضلات الهيكلية   -15
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 اكتب أهمية كل من التراكيب التالية   

 الأهمية  التركيب

 النسيج البرانشيمي -1

 النسيج الكولنشيمي -2

 النسيج السكلرنشيمي -3

 نسيج البشرة  -4

 نسيج الخشب -5

 نسيج اللحاء  -6

في الانسجة   الألياف -7
 النباتية 

 الخلية المرافقة -8

 الارادة 

 التخطيط 

 مكان وجودها 

 العضلات الملساء  العضلات الهيكلية   -16
العضلات  

 المخططة 

العضلات  

 الاراداية 

العضلات  

 اللاإرادية 

 سبب التسمية
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 الأنسجة الطلائية -9

 

 

 النسيج العصبي -10

 

 عدد لكل مما يلي 

 أنواع ترسبات مادة اللجنين في أوعية الخشب؟  -1

 ؟ أنواع  الأنسجة الضامة -2

 أنواع الألياف العضلية؟    -3

 أشكال الخلايا في النسيج الطلائي؟  -4

 العصبية -العضلية   –الضامة  – أنواع الأنسجة الحيوانية ؟ الطلائية  -5

 ؟ استخدامات النمط النووي -6

▪  

▪  

▪ 
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